



# 

#### 暖好脚 暖好腰 暖好腹

中秋过后,天气愈渐凉爽,没有了夏季出汗和闷热的苦恼,人们的性生活变得更加舒适。中国 中医科学院西苑医院男科主任郭军教授提醒,早秋性爱一定要注重身体三处的保暖,才能在享受 浪漫与幸福的同时保护好健康

暖好腰。《黄帝内经》中指出,"腰者,肾之府"。肾与腰互为因果关系,腰强必须肾充,腰折也会 损肾。男性肾精充足,则性功能更旺盛。从现代医学讲,腰骶椎中存在着跟男性性功能密切相 关的射精中枢和勃起中枢。对于女性来说,自古有"男怕伤肝,女怕伤肾"一说,女子以血 为本,以气为用,气血是月经、孕育、哺乳的物质基础。肾藏精,精化血、化气,是经、孕、产、乳、带下的先决条件,只有肾气旺盛,经、孕、产、乳、带下功能才会正常。由 此可见,激情的同时不忘护腰对两性的性功能有着重要意义。因此,建议性 爱过程中和性爱后都要注意护好腰,避免腰部受凉,立秋后不要再使用凉

暖好腹。腹部是连接身体上下的枢纽,最怕受凉。人身上很多重要的穴位都在此处,如"神阙"(肚脐中央)、"气海"(脐下 1.5 寸)、"关元"(脐下3寸)等。中医讲"背为阳,腹为阴"。腹部为 阴,阳气偏少就容易受寒邪的侵袭。激情后若不及时给腹 部保暖, 男性易出现尿急、尿频等前列腺炎的症 状,以及遗精、勃起不坚等性功能障碍;女性易出 现宫寒,除了手脚冰凉、痛经外,还会造成性欲淡 薄、缺乏欲望。此外,宫寒造成的瘀血,可能会

使白带增多,阴道内卫生环境下 降,从而诱发盆腔炎、子宫内膜异

位症等。因此激情后,男女都要及时用薄被盖好腹部,以避免落 下妇科或男科疾病

暖好脚。中医认为脚是人体的第二心脏,人体的五 大经络都循行脚部,更分布了人体一些重要的穴位,影响着五脏六腑。一旦性生活前后脚部受寒,可 反射性地引起呼吸道黏膜毛细血管收缩,造成 局部血流量减少,抗病能力降低,病邪 就有可能乘虚而人,容易导致泌尿、风 湿、肾脏等疾病的发生。国外也有 研究发现,女性脚凉,会降低性欲 和高潮概率。建议性爱时, 可以穿双袜子, 既能保持 脚部温度,又能增 加情趣

(据《生命时报》)



出"我爱你",不利于一份爱情的顺利发展,这主要有以下一些原因。 抹杀兴奋感。一段两性关系的最美好阶 段是在没有表白前,那时在对方心中大家都是神秘 的:伸手递东西时的碰触会让你们回味良久,某个话

的关系就被打破了。 显得很幼稚。即使你很确定自己的感情,也要 等待正确的表白时机。如果你急于说出"我爱你",对 方可能会觉得你不够成熟,而且有些虚荣。

性爱进展过快。表白后往往就意味着双方要有进一步身体上的发展,例如 拥抱、接吻、性爱。表白太早,会显得你占有欲强,在性方面饥不择食,让对方怀疑 你的目的。

让对方觉得惶恐。很多人有承诺恐惧症,你的表白会让对方左右 为难,这种被强迫承诺的感觉,可能会最终让你失去对方。

导致关系恶化。在一段半生不熟的关系中,两个人对自 己的感觉都不能正确判断,这时彼此承诺可能会让双方硬着 头皮继续,最终关系越来越糟糕。

(曹晓培)

## 个性疑惑

在多数人眼中,性是件隐私、难以启齿 的事,有时想问却不敢说。近日,美国《医药日报》和"女性健康"网站刊文,列出了女性 在性健康方面的6个疑问,并请专家给出解

#### 1.随着年龄增大和性爱增多, 阴道会更松弛吗?

答案:阴道富有弹性,不会随着年龄增 大或性伴侣增多而变得松弛。性爱之后,阴 道肌肉组织会自然收缩,阴道变紧。无论性爱 多少次,女性阴道在做爱时放松,性爱后收缩 是不断循环的正常过程。事实上,随着年龄 的增大,阴道会变得更窄更干燥。专家表示, 收缩盆底肌运动有助于改善阴道健康。

#### 2.性爱时阴道发声正常吗?

答案: 性爱中出现阴道发声很正常,生 产后更容易出现。这是在性爱过程中,女性 性唤起后阴道扩张,空气进入阴道时产生

#### 3. 阴道感染时能过性生活吗?

答案:这取决于阴道感染的原因。常见 的阴道感染包括:宫颈感染、细菌性阴道炎 和滴虫性阴道炎等。宫颈感染和绝大多数细 菌性阴道炎都不是因性行为引发的,因此停 止性爱也无益于疾病好转。但滴虫性阴道炎 会通过性行为传播,因此这类患者在患病期 间应避免性行为。需要提醒的是,在感染期 间过性生活,会引发不适或疼痛感,这可能 给女性留下心理阴影。

#### 4. 乳 房 上 长 毛 正 常 吗, 会 不 会 影响对方的性欲?

答案:除了手掌心、脚底板、眼睑和嘴唇

之外,毛发几乎覆盖人体其他任何皮肤组 织。所以乳房和乳头长毛属于正常现象,对 皮肤起到一定的保护作用。男性不会因此觉得你"特殊"。

#### 5.我不再有性高潮怎么办?

答案:性高潮是由生理、情绪、环境等多 因素综合作用而来的。如果从未体验过高 潮,应该看看性医学科的医生;曾经有现在 没了,则可以先自检一下情绪、身体状况以 及与伴侣的关系。女性还能通过自慰了解自 己的性能力。

### 6.性爱会影响月经周期吗?

答案:怀孕会影响月经周期,但性爱通 常不会,如果月经周期改变又没怀孕,应该 上医院检查,因为压力大也可能导致停止排 卵或排卵期推迟。

(据《生命时报》)



## 安全套常见错误用法

-次激情忘我的性爱,离不开安全套的贴心保护。一份由 世界卫生组织公布的最新调查显示,全世界每年有2600万~ 5500万人次人工流产,同时,有数以亿计的人感染某种性病。 其实,只要性爱过程中正确使用安全套,这些问题完全可以避 免。近日,金赛性学研究所通过对14个国家50项安全套的研 究报告进行分析,总结出了全世界最常见的安全套使用误区。

误区一:使用前就把安全套展开。绝大多数安全套都呈环状,使用时套在勃起的阴茎上再慢慢展开。但有些人使用时会 先用手展开安全套,这会使其出现多余皱折,戴起来困难、易

误区二:戴套太晚或太早。接近半数人觉得阴茎不进入阴 道就是安全的,他们会先与伴侣有性器官的接触,等到实质性 爱、甚至想射精时才使用安全套,这十分危险。还有一些人早 早戴上安全套但没有性交,这会使安全套表面干燥而不易进 人阴道内。最好的时间是经过双方爱抚,兴奋程度提高,开始 有性器官接触前戴好。

误区三:没有把安全套前端的空气排空。安全套顶端的储 精囊会存留空气,如果戴套前不排空,很容易导致安全套破 裂,还可能导致储精囊空间不够。正确的做法是,延展安全套 前用手指轻轻一捏,除掉里面空气。

误区四:越薄越能延长时间。超薄、浮点、香味等功能安全 套越来越受欢迎。事实上,对于那些射精较快、上了年纪的男 性来说,应该用厚一些的安全套,有利于控制射精,延长性生 活时间。不要过于迷信浮点带来的刺激功能,香味也可能引起

误区五:阴茎的撤出时间不当。约31%的男子和27%的妇 女承认撤出太迟,阴茎完全疲软后再撤出,安全套容易脱落在 阴道内

误区六:错误存放。安全套也有保质期和存放条件,如果把它放在过热的环境、阳光直晒、车里,都会降低安全套的寿 命。所以要把安全套放在干燥、避光、私密的地方。

(黛比・赫伯妮克)